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础训练卷（4） 隋唐史考试大●训练指要1.隋朝的统一、重要

的政治经济制度和工程建设。2.唐朝的建国和贞观之治、武

周之治和开元盛世的表现和影响。3.隋唐的三省六部制、科

举制、租庸调制、两税法、府兵制、募兵制的内容和作用

。4.隋唐社会经济和统一的多民族国家的巩固和发展。一、

选择题（本大题共30小题，每小题2分，共60分。在每小题列

出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的） 1.隋文帝的

下列措施，对历史进程影响最大的是A.建隋取代北周 B.结束

分裂，统一全国C.开创三省六都制 D.大力弘扬佛教2.隋统一

的历史作用包括来源：www.examda.com ①结束了长期分裂的

局面 ②促进了南北经济文化交流 ③为唐朝的繁荣奠定了基础 

④承上启下，继往开来A.①②④ B.②③④ C.①③④ D.①②③

④3.隋朝开凿大运河的最重要的原因是A.巩固对全国的统治 B.

适应商业发展需要C.政治中心逐渐东移 D.供统治者寻欢作

乐4.“贞观之治”出现最主要的原因是A.社会生产力空前提高

B.农民有一定的土地和生产时间C.人口大量增加，劳动力充

裕 D.生产工具的重大改进5.唐初均田制和租庸调制及其后来

的两税法，它们的共同作用是A.发展生产力 B.巩固上层建

筑C.调整生产关系 D.加强经济基础6.史学界基本上肯定武则

天的统治，主要是因为A.她是我国历史上惟一的女皇帝B.打

破关陇士族把持政权局面C.破格用人，发展科举制度D.重视

农业，社会经济继续发展7.下列不属于安史之乱影响的是A.藩



镇独霸一方，削弱了中央集权B.宦官朋党之争，败坏唐朝政

治C.边防空虚，少数民族进扰D.北方经济破坏，人口大量南

迁8.封建农民起义军首次提出平均思想是A.秦末农民起义 B.东

汉末年黄巾起义C.隋末农民战争 D.唐末农民战争9.隋唐的三

省六部制完善了自秦以来的中央集权制度，其积极意义在

于A.解决了中央与地方的矛盾B.有利于选拔人才，保证政治

清明C.加强了皇权D.提高了政府工作效率10.以下各项之间的

因果关系，正确的是①租庸调制无法维持 ②均田制破坏 ③两

税法的实施 ④土地兼并严重 ⑤封建经济发展A.①③②④⑤ B.

⑤④②①③C.⑤②①④③ D.④⑤②①③11.下面有关兵制的内

容，与唐玄宗有关的是A.不再实行军民异籍 B.增加了军府的

数量C.开始实行募兵制 D.府兵地位不断下降12.隋和唐朝前期

推行的均田制和租庸调制，其作用表现在①一定程度上抑制

了土地兼并 ②轻徭薄赋有利于荒地开垦，保障政府的赋税收

入，巩固了府兵制 ③稳定的赋税 ④改变了过去以人丁为主的

赋役制度A.①②③ B.①②④C.①③④ D.①②③④13.同以往的

赋税制度相比，两税法的重大改革主要体现在A.它开始以夏

秋两次收税B.它没有规定田租的数量C.它限制土地兼并，增

加政府收入D.它改变了战国以来以人丁为主的赋役制度14.唐

朝实行的两税法产生的实际作用是A.缓解了严重的土地兼并

问题B.缓解了均田制破坏造成的财政问题C.减轻了地主对农

民的剥削D.削弱了藩镇割据的经济基础15.对唐朝“两税法”

的表述不恰当的一项是A.改变以往以人丁为主的收税标准B.

以征收土地税为主C.在均田制破坏的情况下实行D.取消战国
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